

Отзыв

**на автореферат диссертации Новиковой Юлии Юрьевны
«Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением студентов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности: 5.3.4 - Педагогическая психология, психодиагностика цифровых
образовательных сред (психологические науки)**

Актуальность исследования Ю.Ю. Новиковой как с научной, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, так как представляет собой научное обоснование необходимости применения мер профилактики нарушений пищевого поведения у студентов в рамках вузов, ориентированных на модификацию различных характеристик образовательной среды вуза.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы автором четко. Структура работы логична и обоснована. Научная позиция соискателя Ю.Ю. Новиковой строится на основе сочетания системного и деятельностного подходов, а также эколого-личностной, экопсихологической моделей образовательной среды и теории социально-психологической комфортности образовательной среды, что позволяет рассматривать характеристики образовательной среды вуза в их взаимосвязи с психологическим здоровьем обучающихся, а именно, особенностями пищевого поведения.

Изучение содержания автореферата показало, что в работе проанализированы основные сущностные и структурные составляющие понятия образовательной среды, а также нарушений пищевого поведения у студентов.

Работу Ю.Ю. Новиковой можно считать комплексным исследованием благодаря разработке собственной классификации характеристик образовательной среды на основании характера взаимодействия образовательной среды с субъектами образовательного процесса, включающей организационную, межличностную и психологическую группы характеристик; разработке на основании данных эмпирического исследования связи указанных групп характеристик образовательной среды с нарушениями пищевого поведения у студентов; методических рекомендаций по профилактике данных нарушений, которые осуществляются в рамках вуза.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 9 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, из которых 5 опубликованы в рецензируемых научных изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты исследования неоднократно представлялись на научно-практических конференциях. Содержание выполненной работы полностью соответствует заявленной специальности.

В качестве замечания, которое возникло в ходе анализа содержательных сторон автореферата, можно обозначить следующее.

Повышению научной ценности работы способствовало бы указание в автореферате причины, по которой для процедуры предварительного мета-анализа были выбраны исключительно зарубежные исследования.

Высказанное замечание имеет рекомендательный характер, поскольку необходимые пояснения бесспорно должны содержаться в тексте самой диссертационной работы.

Анализ автореферата кандидатской диссертации Новиковой Юлии Юрьевны «Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением студентов» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития психологической науки в области педагогической психологии. Осуществленное исследование отвечает требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Новикова Юлия Юрьевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4 - Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Доктор психологических наук, профессор,
заведующий кафедрой педагогической
психологии и психодиагностики
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный
исследовательский государственный университет
имени Н.Г. Чернышевского»

Марина Владимировна Григорьева

30.01.2024 г.

Фамилия, имя, отчество: Григорьева Марина Владимировна

Ученая степень, звание: доктор психологических наук, профессор

Шифр специальности, по которой защищена диссертация: 19.00.07 – педагогическая психология

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», <https://www.sgu.ru>

Занимаемая должность: заведующий кафедрой педагогической психологии и психодиагностики

Телефон: +7 (8452) 22 - 37 - 65

Адрес электронной почты: grigoryevamv@mail.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных

М.В. Григорьева

